

缓解停车难 贴心又便民

湛河北路街道增设148个停车位

□记者 牛超

本报讯 停车难是多数有车一族的共同感受。为解决辖区居民停车难的问题,提高停车资源利用效率,近日,新华区湛河北路街道充分挖掘停车资源,协调辖区单位、酒店免费对外开放停车场。截至3月20日,第一批新增5处停车场共148个停车位。

当天上午9点半,在市区公园北街南段市青少年宫附近,湛河北路街道组织施工人员在路边安装停车标志牌,上面有明显的停车标志、停

车场位置、停车位数量、免费停放时长等。

“以前来这周边吃饭,很难找到停车位,现在方便多了,希望政府部门能够持续发力,在客流量大、停车位紧张的区域合理增设停车位,为居民停车提供便利。”正在市青少年宫停车的市民李佳一说。

“这附近老旧小区多,以前车根本就开不进去,只好停路边或人行道上。现在增设了停车位,我们再也不用为停车作难了。”附近居民任先生说。

记者注意到,市青少年宫有40个

停车位对外开放,可免费停放30分钟,超过30分钟,白天收费5元,晚上收费10元。

据湛河北路街道办副主任阎晓涛介绍,为进一步缓解群众停车难、停车乱问题,湛河北路街道按照“分步实施、逐步推进”的原则,在辖区楼院、地下停车场科学规划,充分挖潜,第一批新增5处停车场免费对外开放。

除市青少年宫外,还有市区建设路和中兴路交叉口佳田国际大酒店停车场、市区建设路与开源路交叉口市农机公司家属院停车场、市区开源路

与湛河北路交叉口西北角金水元亨停车场、市区中兴路和八中北街交叉口东北侧华诚大厦停车场,共增设停车位148个。

“这些车位不仅保证工作日有位可停,节假日期间,车主也可以全天停放,既缓解了占道违停的问题,也很大程度上缓解了居民停车难问题。”阎晓涛说,下一步,街道将进一步总结经验、以点带面、逐步推广,充分利用周边区域地上、地下空间资源,计划在启蒙路东段再设置28个临时停车位,切实缓解群众停车难问题。

清洁小区提升颜值

3月20日,市区长青社区园林小区,保洁人员正利用水洗设备为文化墙保洁。

本周,新华区光明路街道长青社区开展“环境大整治,靓丽小区颜值”行动,针对居民小区墙面路面、绿化带以及死角垃圾进行集中清理,进一步美化小区环境,让小区颜值再提升,焕发新的光彩。本报记者 张鹏 摄



被压车底幸得好心人相救

时隔大半年,李先生找到了救命恩人

□记者 燕亚男

本报讯 “终于找到我的救命恩人了,还有两个没联系上,我想通过晚报感谢他们。”3月20日,李浩拨通本报热线激动地说,去年6月,他身陷车轮下,危急时刻,五位热心市民出手相救,这份恩情让他念念不忘。经过辗转寻找,他终于找到了其中三位救命恩人。

事情还要从2023年6月30日起,当天下午3点多,李浩驾车前往市城乡一体化示范区一单位送货,在搬运货物过程中,面包车突然溜车,正在车厢内搬运货物的李浩感到不对劲,连忙从车厢内跳了出来,还未来得及反应,他便瞬间被卷入车下。刹那间,

剧烈的疼痛感袭来,他忙喊救命。

当时,正在附近干活的徐新平、程广强和贾海涛等五人听到有人喊“救命”,站起身后却没人看到。后来发现不远处有一辆面包车正缓缓后退,起初他们以为司机倒车时撞到了人,跑过去才发现李浩被压在车下。徐新平他们忙把面包车的手刹拉住,合力将李浩从车下救出,并拨打了120。救护车赶到时,李浩已处于半昏迷状态。

李浩说:“我被送到医院检查后,肋骨断了12根,肺部也有戳伤,咯血了很长时间,一直到现在肋骨还没养好,不敢干重活。”

出院休养了一段时间,李浩就去出车祸的地方寻找几位救命恩人,却

发现他们早已不在此处干活了。后来经过辗转打听寻找,李浩终于在几天前找到了徐新平、程广强和贾海涛,为了表示感谢,他买了礼品,还邀请三人一起吃了顿饭。不过,遗憾的是另外两人却没有联系上。“那天天很热,室外很少有人路过。如果当时没有他们,我都不敢想象后果。”李浩说。

徐新平告诉记者:“当时看到李浩被救护车拉走后,我们几个就重新回去干活了,也没将这件事放在心上,没想到李浩会一直记着,其实这种事谁碰见都会上前帮忙。”

据了解,徐新平家住新华区光明路街道体育场社区,是一位退伍军人,也是一名共产党员。

河南省医保公共服务平台暂停服务时间:3月20日至31日

□记者 张永军

本报讯 3月20日,从市医疗保障服务中心传来消息,3月20日0时至3月31日24时,河南省医疗保障公共服务平台因系统升级停机,其间部分医保业务的查询和办理受限。

据市医疗保障服务中心相关负责人介绍,停机期间,我市职工基本医疗保险参保登记(包括新增、停保、在职转退休业务)、城乡居民医疗保险参保登记(包括新增、停保)、单位和个人参保信息变更、个人账户代缴居民医保费返还、医保关系转移接续(包括省内转移和省外转移)、缴费计划核定、家庭账户共济绑定和基本医疗保险参保信息查询相关业务线上线下均暂停办理。生育待遇申报(包括用于异地不能直接结算的通过线上申领的生育待遇)、省内异地就医备案(跨省异地就医备案可通过国家医保App办理)、公务员体检相关业务暂停线上办理。

系统升级完成后,市民可登录河南省医疗保障公共服务平台网站(网址: <https://ggfw.ylbz.henan.gov.cn>)办理相关业务。

全省曲艺表彰 我市收获满满

□记者 王春生

本报讯 3月18日到19日,河南省曲艺家协会七届四次理事会暨2024年度全省曲艺工作会议在洛阳召开,对河南省曲艺界2023年度先进集体、特别贡献奖、优秀文艺工作者进行了表彰,我市收获满满。

会议对河南省曲艺界2023年度先进集体、特别贡献奖、优秀文艺工作者进行了表彰,我市曲艺家协会获得“优秀团体会员”称号;宝丰县文联、马街书会曲艺培训学校获得“优秀基层单位”称号;我市河南坠子表演艺术家张麦捞获得“河南曲艺特别贡献奖”;市曲协秘书长古杨、副秘书长李亚辉获得“优秀文艺工作者”称号。

看到路边老人受伤,公交司机急忙下了车

□记者 燕亚男

本报讯 3月19日下午,30路公交车长王彩芝在行车途中看到路边坐着一位受伤的老人,她毫不犹豫地伸出援手,乘客高先生用视频记录下了这暖心一幕。

当天下午3点左右,市公交五公司的公交车长王彩芝驾驶30路公交车由西向东沿建设路行驶,行至大营街(上

城小区)一站时,她发现路边坐着一位老人,脸上流着血。她赶忙从车上常备的小药箱里拿出止血药,来到老人身边。老人摆手说没事,王彩芝用止血药帮老人按敷。等到老人止血后,她回到车上继续工作,没想到这一幕被车上的乘客高先生拍了下来。

3月20日,记者联系到高先生,他说当时自己坐在车靠前位置,看到司机找东西下去的一瞬间还没反应过来,后

来看到老人的情况,才明白王彩芝要给老人敷药。“当时觉得这位公交车长很热心,就顺手拍了下来,希望这个视频能让更多人看到,弘扬正能量。”

小事大爱彰显本色。据了解,王彩芝从事公交行业15年,帮助过迷路的小孩、突发疾病的乘客等。“这是举手之劳,我只是做了我该做的事情,换成别人肯定也会伸出援助之手。”王彩芝说。